



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

13 апреля 2022 года, № 74 (8098)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Проанализированы показатели фармацевтической отрасли, определены дальнейшие задачи

Президент Шавкат Мирзиёев 12 апреля провел совещание по развитию фармацевтической отрасли.

21 января текущего года Президент Республики Узбекистан подписал указ об ускоренном развитии фармацевтической отрасли в 2022—2026 годах. Документом определена задача по увеличению отечественного производства лекарственных средств в три раза, доведению уровня обеспеченности внутреннего рынка до 80 процентов в натуральном выражении.

На совещании критически проанализированы начата в этом направлении работа, состоящая из отраслевых проектов.

Наша страна ежегодно использует фармацевтическую продукцию на 1,6 миллиарда долларов. Большая часть этого объема — продукция почти на 1,2 миллиарда долларов — импорт.

Производственные мощности в регионах признаны абсолютно неудовлетворительными. В Кашкардарьинской, Сурхандарьинской, Хорезмской, Бухарской и Ферганской областях местные производители обеспечивают своей продукцией лишь два-пять процентов регионального потребления.

В связи с этим перед Агентством по развитию фармацевтической отрасли поставлена задача полностью перестроить работу с проектами. Определены меры по изучению спроса на лекарства и освоению их производства.

В частности, на текущий год запланированы 34 проекта стоимостью 80 миллионов долларов. Ответственным лицам поручено оказывать содействие предпринимателям и принять меры для своевременного запуска производств. Указано на необходимость проведения переговоров с крупными иностранными компаниями и привлечения их брендов.

Кроме того, Центром разработки инвестиционных проектов подготовлено еще 18 перспективных проектов. Глава государства рекомендовал реализовать их в сотрудничестве с компаниями из стран с развитой фармацевтикой, таких как Индия, Германия, Турция, Китай, Южная Корея. На финансирование новых проектов и пополнение оборотных средств будут привлечены кредитные

ресурсы в объеме 200 миллионов долларов.

При обсуждении вопросов экспорта отмечалось, что большая его часть приходится на город Ташкент, Ташкентскую и Сырдарьинскую области, тогда как в других регионах показатели значительно ниже. Отмечено, что результатом новых проектов должно стать и значительное увеличение экспорта фармацевтической продукции.

Министерству здравоохранения и Министерству финансов поручено организовать гарантированную закупку в течение трех лет 120 наименований востребованных лекарственных средств у местных производителей. Подчеркнута важность снижения стоимости закупки лекарств, особенно для лечения онкологических, гематологических, эндокринологических и вирусных заболеваний.

На совещании говорилось и о поддержке местных производителей.

На сегодняшний день перечень ожидаемого от налога на добавленную стоимость сырья для производства лекар-

ственных средств и изделий медицинского назначения утверждается пятью ведомствами. Определено, что отныне список будет утверждаться тремя ведомствами — Министерством инвестиций и внешней торговли, Государственным таможенным комитетом и Агентством по развитию фармацевтической отрасли.

Также расходы отечественных предприятий на получение сертификата GMP будут компенсироваться Агентством по развитию фармацевтической отрасли. Финансирование модернизации предприятий будет осуществляться с участием Фонда прямых инвестиций.

Министерству сельского хозяйства и хокимам областей поручено специализировать 80 районов на выращивание лекарственных растений и создать соответствующие плантации.

Для расширения этого опыта льготы и механизмы финансирования, предусмотренные для кооперативов и семейных предприятий, будут применяться и к заготовителям лекарственных растений.

Предприятия, занимающиеся переработкой лекарственных растений, будут освобождены от уплаты таможенных пошлин при ввозе сырья, оборудования и запасных частей до 1 января 2025 года. До 50 процентов их транспортных расходов при экспорте готовой продукции будут компенсироваться, а на водоснабжение плантаций им будут предоставляться субсидии в размере 600 тысяч сумов на каждые 10 гектаров. На плантациях лекарственных растений не будет допускаться размещение каких-либо других сельскохозяйственных культур.

Глава государства поддержал предложение по организации кластеров лекарственных растений в регионах, открытию фармацевтических факультетов в региональных вузах.

По обсужденным вопросам выступили руководители ведущих предприятий отрасли и предприниматели, занимающиеся выращиванием лекарственных растений. Президент дал указания по реализации их предложений и инициатив.

УзА.

НС ПРИЗНАНИЕ

«Узбекская дипломатия предельно конкретна, а потому востребована»

Зарубежные СМИ о председательстве Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества

Председательство Узбекистана в одной из самых динамичных и влиятельных международных структур — Шанхайской организации сотрудничества находится в фокусе внимания зарубежных экспертов кругов и СМИ. Ведущие издания регулярно публикуют аналитические статьи, в которых раскрываются приоритеты председательства нашей страны в ШОС в 2022 году, сообщается о мероприятиях, проводимых по инициативе и деятельному участию Узбекистана.

В них преобладает мнение о том, что в последние годы наблюдается прагматичная и активная внешняя политика Узбекистана, приобретающая новые грани не только в регионе, но и в мире.

В статье «Узбекистан — ШОС: новые грани многопрофильного взаимодействия», опубликованной в азербайджанском аналитическом журнале «Region Plus», отмечается, что новая внешнеполитическая стратегия Узбекистана за последние пять лет находит свое яркое отражение и в деятельности ШОС. В рамках этой организации республика выдвигает множество актуальных инициатив и предлагает, способствующих повышению ее имиджа на международной арене, соот-

Акцент

Узбекская дипломатия предельно конкретна, она каждому объясняет его выгоды, а потому и пользуется все большей популярностью и востребованностью в наши нестабильные времена. И председательство Ташкента в ШОС станет тому подтверждением.

ветствующих приоритетным направлениям социально-экономического развития, активно работает над обогащением существующей повестки дня. Как показывает анализ, в 2017—2021 годах глава Узбекистана выдвинул на саммитах ШОС около 50 важных и актуальных инициатив. Это очень высокий показатель. Тем более предложения последовательно реализуются в «дорожных картах», нормативно-правовых, программных и концептуальных документах, а также в виде нового механизма сотрудничества, отмечает журнал.

В статье популярного индонезийского сетевого портала «iNews», посвященного председательству Узбекистана в ШОС, отмечается, что стратегия, реализуемая на пространстве организации под руководством Президента Шавката Мирзиёева, основывается на таких принципах, как конструктивность, прагматизм и инициативность.

Словацкая «Финансовая газета» в статье под заголовком «Новые возможности для Шанхайской организации сотрудничества» акцентирует внимание на том, что правительство Узбекистана придает особое значение председательству в ШОС в 2022 году.

Перечисляя действия, которые планирует предпринять Узбекистан в период своего председательства в ШОС, издание пишет: «Это углубление торгово-экономической, инвестиционной и промышленной кооперации, расширение сотрудничества в таких ключевых областях, как сокращение бедности и продовольственная безопасность. Также планируется широко использовать потенциал ШОС в области высоких технологий, инноваций, культурно-гуманитарной сфере, в здравоохранении и борьбе с изменением климата».

В публикации египетских арабоязычных изданий «Асия аль-Йаум» и «аль-Хабар аль-Йаум» подчеркивается, что председательство Узбекистана в ШОС совпало с началом нового этапа развития не только этой организации, но и для огромного геополитического и геоэкономического пространства.

Отмечается, что ШОС внесла в международные отношения «шанхайский дух», воплощающий принципы взаимного доверия, мирного сосуществования, развития на основе добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества, невмешательства во внутренние дела друг друга.

ШОС является важнейшим регионом социально-экономического сотрудничества. Этот регион самодостаточен с точки зрения наличия сырьевых ресурсов, рынков сбыта производимой товарной продукции и квалифицированной рабочей силы, что делает его потенциально особо экономически перспективным. В определенной степени ШОС — альтернатива современным экономическим моделям, которые себя исторически исчерпали.

НС КОНТАКТЫ

Платформа, узнаваемая во всем мире

В формате видео-конференц-связи состоялось очередное заседание Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии.

В мероприятии приняла участие Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева, Председатель Меджлиса Милли Генгеша Туркменистана Г. Мамедова, заместитель Председателя Мажлиса Парламента Республики Казахстан Б. Кесебаева, Председатель Комитета по делам женщин и семьи при правительстве Республики Таджикистан Х. Курбонзода, постоянный представитель Кыргызской Республики при ООН А. Касымалиева, специальный представитель Генерального секретаря ООН по Центральной Азии Н. Герман, региональный

директор структуры «ООН-женщины» по странам Европы и Центральной Азии А. Эль-Ясир, представители ряда других международных организаций.

В рамках диалога участники обсудили достижения стран Центральной Азии в реализации политики по обеспечению гендерного равенства.

Председатель верхней палаты парламента Узбекистана поздравила Туркменистан с председательством на платформе в 2022 году и пожелала больших успехов. В ходе мероприятия отмечено, что в рамках диалога достигнуты значительные успехи в обеспечении гендерного равенства в Центральной Азии, а отношения между странами-участницами по обеспечению и расширению прав и инте-

ресов женщин вышли на новый уровень.

В свою очередь Н. Герман отметила, что платформа диалога становится все более узнаваемой в мире. Период председательства Узбекистана имел огромное значение.

А. Эль-Ясир подчеркнула, что председательство Узбекистана в диалоге и лидерство страны в регионе в вопросах поддержки женщин запустили орбиту платформы форума на важный политический уровень.

В соответствии с повесткой дня заседания обсуждены проект положения о деятельности Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии и план работы на текущий год.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Обсуждены перспективы сотрудничества

Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Саидов встретился с ответственными работниками Палаты представителей и Сената Конгресса США.

А. Саидов тепло приветствовал зарубежных гостей и ознакомил их с итогами реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан на 2017—2021 годы, а также с осуществлением Стратегии развития нового Узбекистана на 2022—2026 годы, направленной на создание необходимой политико-правовой, социально-экономической и научно-просветительской базы для осуществления реформ в стране по принципу «От Стратегии действий — к Стратегии развития» и Госу-

дарственной программы «Год обеспечения интересов человека и развития махалли».

Стороны обменялись мнениями по вопросам двустороннего сотрудничества, перспективам укрепления и расширения связей между членами парламентов Узбекистана и США. Отмечено, что в последние годы динамично развивается многоплановое сотрудничество между двумя странами.

В сентябре 2015 года Узбекистан принял условия реализации на национальном уровне Целей устойчивого развития, озвученных на саммите ООН, а 20 октября 2018 года Кабинет Министров принял постановление «О мерах по реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года».

НС ВЫСТАВКИ

Территория медицинских инноваций



Фото С. Воинова.

Международная выставка «Здравоохранение — ТИНЕ 2022» вновь собирает профессионалов на главной площадке Национальной выставочной компании «Узэспоцентр».

Впервые медицинская выставка «ТИНЕ» была проведена в Ташкенте в 1995 году. Специалисты отрасли подтверждают ее большое значение для развития здравоохранения, обмена опытом и ознакомления с новейшим оборудованием и технологиями. В прошлогодней выставке приняло участие сто компаний и брендов из девяти стран. В этом году в рамках 26-й Ташкентской международной выставки «Здравоохранение — ТИНЕ 2022» число участников выросло до 150, из них 40 компаний впервые прибыли на престижную экспозицию. На площадках медицинское, стоматологическое и фармацевтическое оборудование, технологии и готовые лекарственные препараты представляют компании из Беларуси, Германии, Индии, Испании, Казахстана, Китая, Кыргызстана, Южной Кореи, Латвии, Пакистана и других стран.

— Наше предприятие ОАО «Экзон» из Беларуси производит лекарственные средства, биологически активные добавки более ста наименований. Компания на фармацевтическом рынке с 1995 года, имеет свою аккредитованную лабораторию. Продукция экспортируется в 16 стран. Имеем ряд сертификатов, подали заявку на получение сертификации «Халаль», — рассказывает заместитель начальника отдела продаж Ирина Капуза.

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Впереди совместные планы

Верхней палате парламента состоялась меморандум о сотрудничестве между Молодежным парламентом при Сенате Олий Мажлиса и Министерством внутренних дел.

Мероприятие открыла заместитель председателя Комитета Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта Дилором Ташмухаммедова.

Ева НИКОЛЬСКАЯ, «Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Ведущая роль за ННО

Состоялся «круглый стол» на тему «Роль ННО в обеспечении доступа социально незащищенных слоев населения к правовой помощи».

В мероприятии приняли участие председатель Комитета Сената по вопросам женщин и гендерного равенства М. Кадирханова.

щин, негосударственных некоммерческих организаций.

Мероприятие проведено в рамках проекта «Укрепление социального партнерства в Узбекистане».

По итогам «круглого стола» приняты предложения и рекомендации по усилению сотрудничества между государственными и негосударственными организациями.

«Народное слово».

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Опасная перестройка квартиры

На заседании экспертной группы Комитета Сената по судебному праву обсужден вопрос о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан.

Как отметили эксперты комитета, при изучении соблюдения правил технической безопасности в более 7 тысяч многоквартирных домов было установлено, что за последние пять лет в свыше 61 тысяч случаев собственники недвижимости самовольно возводили постройку на землях жилищного фонда.

ством товарищества собственников жилья освобождаются от уплаты соответствующих налоговых платежей при благоустройстве земельного участка, прилегающего к многоквартирному дому.

Законом, который разработан с целью устранения недочетов, вносятся соответствующие изменения и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан.

Как отметил заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебному праву Ш. Чулпиев, основной целью данного документа является предотвращение и предупреждение незаконных построек, незаконного захвата земель при многоквартирных домах.

денные под строительство детских площадок, захватываются незаконно некоторыми жильцами.

Участники отметили, что изменение, вносимые в закон, будут способствовать обеспечению финансовой стабильности управляющих органов.

По итогам заседания по данному закону подготовлены рекомендации экспертов, которые были представлены в Комитет по судебному праву.

Эвелина СИНОВА.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Уникальный институт народовластия

Махалля издавна является мощным очагом культуры, действенным органом самоуправления граждан, самой близкой к народу структурой.

Именно в годы независимости впервые в истории национальной государственности соходы граждан

закреплены в статье 105 Конституции Республики Узбекистан как территориальные единицы самоуправления.

За последние пять лет были приняты и внедрены в общественную жизнь законы «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателей (аксакала) соходы граждан».

Кардинально изменилось отношение к махалле, она стала эффективным механизмом непосредственной работы с людьми.

Действенным инструментом в социально-экономическом развитии регионов, выявлении точек роста и сокращения бедности выступает система работы в разрезе махаллей.

Они оказывают поддержку в развитии народного труда, рациональном использовании земли, получении кредитов для предпринимательства.

ры, творческих клубов, центров занятости и других.

Демократичная по своей природе структура становится все более открытой, а ее деятельность — прозрачной.

Принятие этих мер возложит большую ответственность на председателей махаллей.

Дилбархон МАМАДЖАНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции НДПУ.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

К правовым основам основательный подход

Состоялось очередное пленарное заседание в нижней палате парламента. Представлены на нем законопроекты рассматривались с позиций их совершенствования.

Наказание за мошенничество ужесточается

На заседании во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан».

Законопроектом ужесточаются меры наказания для лиц, совершающих хищения чужого имущества с использованием информационно-коммуникационных систем.

На заседании законопроект концептуально принят депутатами в первом чтении.

Прозрачность в земельных отношениях

Участниками пленарного заседания в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Внедрение прозрачного, основанного на рыночных принципах и равного для всех порядка выделения земельных участков.

По мнению депутатов, с принятием законопроекта будет обеспечено соответствие норм, закрепленных во всех законодательных актах, касающихся земельных отношений.

Электронные доказательства допустимы

Предметом горячего обсуждения депутатов нижней палаты парламента стал законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документ предусматривает соответствующие изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс, Гражданский процессуальный кодекс и Кодекс об администра-

тивному судопроизводстве, а также в Закон «О судебной экспертизе».

В частности, проектом вводятся правовые основы в Уголовно-процессуальный кодекс для использования электронных документов.

Принятие законопроекта послужит устранению пробелов в процессуальном законодательстве, повышению качества правосудия.

В предлагаемый законопроект вводится определение штампа времени в качестве электронного документа.

На заседании законопроект принят депутатами в первом чтении.

В ходе обсуждения даны предложения по совершенствованию документа.

Принятие законопроекта послужит предупреждению хищений денежных средств физических и юридических лиц.

На заседании законопроект принят депутатами.

а также прозрачность при распределении земельных участков.

После детального обсуждения каждого пункта законопроекта принят депутатами.

Новшества в цифровой подписи

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели проект закона «Об электронной цифровой подписи».

Он разработан в соответствии с пунктом 8 «дорожной карты» по реализации Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030».

Законопроект позволит устранить некоторые недостатки и пробелы в правовом регулировании отношений, связанных с использованием электронных документов.

В предлагаемый законопроект вводится определение штампа времени в качестве электронного документа.

На заседании законопроект принят депутатами в первом чтении.

По мнению депутатов, принятие документа послужит созданию удобства участникам электронного взаимодействия и устранению препятствий в использовании ЭЦП.

В ходе обсуждения даны предложения по совершенствованию документа.

Принятие законопроекта послужит предупреждению хищений денежных средств физических и юридических лиц.

Профилактика лучше воздействия

Депутаты нижней палаты парламента рассмотрели во втором чтении проект закона «О профилактике правонарушений».

Он призван систематизировать законодательство в сфере профилактики правонарушений и создать единый документ.

Проект позволит внедрить современный механизм обеспечения адаптации несовершеннолетних к обществу без применения меры правового воздействия.

По мнению депутатов, принятие законопроекта унифицирует и систематизирует законодательство в сфере профилактики правонарушений.

Также определен порядок организации деятельности межведомственных комиссий по профилактике правонарушений.

На заседании законопроект принят в третьем чтении.

Льготы участникам СЭЗ

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты в первом чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в статью 473 Налогового кодекса Республики Узбекистан».

Он разработан исходя из задач, определенных в ходе открытого диалога Президента с предпринимателями страны.

При подготовке документа изучен опыт ближнего и дальнего зарубежья.

Законопроект принят депутатами.

Саидхамд ШУКУРОВ, «Народное слово».

Обсуждены перспективы сотрудничества

Данный документ состоит из 16 целей и 225 задач, что полностью соответствует Стратегии действий и Стратегии развития, принятым по инициативе Президента.

В связи с этим принятое 27 февраля 2020 года совместное постановление Кенгашей Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса.

Стороны договорились развивать регулярные контакты по актуальным вопросам узбекско-американского сотрудничества.

«Народное слово».

НС ЗАНЯТОСТЬ

Трудоустройство по всем статьям

На видеоселекторном совещании, состоявшемся 14 декабря прошлого года под председательством Президента по вопросам развития сферы услуг, ответственным лицам были даны поручения по обеспечению занятости населения.

Члены Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам побывали в Навойской области.

Обособленное внимание уделено созданию рабочих мест в Навбахорском, Хатыринском, Кызылтепском, Нуратинском, Канিক্ষемском, Карманинском районах и городе Навои.

В минувшем году и первом квартале текущего года 200 жителей Хатыринского района получили субсидии из Государственного фонда содействия занятости для установки теплиц легкой конструкции.

Об эффективности данного механизма обеспечения занятости говорит опыт работы махалли «Навруз» Канিক্ষемского района.

Акцент

В первом квартале в регионе на постоянные и сезонные работы было привлечено 71 106 человек, обучено профессионам 3 995 желающих.

строены теплицы. Грядки, укрытые пленкой, стали стабильным источником доходов для местных жительниц.

В целях поддержки 535 жителей Хатыринского района, оставшихся не у дел, в прошлом и за истекший период текущего года назначены пенсии.

Согласно соответствующему постановлению Президента от 30 декабря 2021 года, в Хатыринском районе планируется реализовать четыре проекта на общую сумму 15,1 миллиона долларов.

Депутаты Законодательной палаты ознакомились с реальными результатами производимой работы.

Депутаты высказали свои предложения и рекомендации по повышению эффективности деятельности моноцентров и школ по обучению профессионалам, учету спроса и предложения на рынке труда.

«Народное слово».

НС ВЫСШАЯ ШКОЛА

Учеба с работой — одно другому не мешает

Неумолимо приближается горячая пора экзаменов, защиты дипломов. Устройством на работу молодых специалистов после завершения учебы непростая задача. Поэтому в высших образовательных учреждениях проводятся ярмарки вакансий, где происходит знакомство студентов с рынком труда.

День карьеры прошел и в Ташкентском государственном аграрном университете. Потенциальные работодатели из министерств, ведомств, учреждений, агрокластера представили информацию о своей деятельности и предложения по трудоустройству.

Мероприятие организовано Министерством сельского хозяйства, Министерством высшего и среднего специального образования в сотрудничестве с заинтересованными организациями.

На видеоселекторном совещании под председательством главы государства обсуждались приоритетные задачи обеспечения занятости студентов, желание многих совмещать обучение и приобретение профессиональных навыков по специализации на производстве.

Такой посыл стал поддержкой для команды под руководством профессора М. Саидова, представляющей кооперативную (дуальную) программу подготовки бакалавра «Логистика» (в пищевом производстве) в ТашГАУ. Недавно на конференции в Кыргызстане они представили проект нового формата обучения, сочетающего обучение в вузе с опытом, получаемым во время прохождения практики обучения. Это найдет отражение



в реформировании нормативно-правовой базы профессионального образования и подходах, используемых образовательными учреждениями и частным сектором. Также поможет созданию системы партнерской кооперации в области профессионального ориентирования и консультирования.

В рамках реализации Закона Республики Узбекистан «Об образовании», основными целями которого является подготовка квалифицированных кадров посредством организации обучения в сочетании с трудовой деятельностью для развития экономики Узбекистана, планируется поэтапное внедрение дуального образования. Учебные заведения начнут заключать договоры с организациями, которым необходимы кадры. Контракт также может заключаться между организацией и студентом, при этом учащемуся предоставляется конкретная работа.

Ярмарка вакансий в ТашГАУ стала площадкой, где потенциальные работодатели ознако-

мая система показывает положительные результаты в течение ста лет. Сотрудничество между работодателями и учебными заведениями играет огромную роль в становлении молодого специалиста.

В Германии как государственные, так и частные вузы предлагают дуальное образование, и их число увеличивается с каждым годом. Такая система предлагает более тысячи программ. Компании, вложившие финансовые и временные ресурсы в обучение дуальных студентов, заинтересованы в их дальнейшем трудоустройстве после завершения учебы.

Стоит отметить, что дуальная система подходит прежде всего людям с очень высокой степенью целеустремленности, требует большой выдержки и мотивации на протяжении всего обучения. Но тот, кто пройдет этот нелегкий путь, может рассчитывать на достойный оклад и отличное развитие карьеры. Во Франции система дуального образования открывает ученикам дорогу ко всем профессиональным сертификатам, зарегистрированным в национальном каталоге квалификации.

Первые шаги в реализации данного метода в странах Центральной Азии уже сделаны. При поддержке руководства страны, министерств и высших учебных заведений рабочими группами из представителей вузов и работодателей разработаны две концепции: первая — кооперативное обучение на уровне высшего образования, вторая — дуальное образование на базе аграрного университета. Также разработана ре-

гиональная программа по бакалавриату, которая может быть использована в учебных заведениях Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана. На ее основании каждый из четырех вузов этих стран разработал свою кооперативную программу бакалавриата «Логистика». Для выработки концепции понадобится время, но проводимые в нашей стране реформы дают позитивные прогнозы на ее реализацию.

Самой сложной задачей является достижение соглашений между компаниями и учебными заведениями — готов ли работодатель оплачивать обучение студентов. Университет должен адаптировать академический календарь к этому типу образования, так как большая часть программы должна проводиться не в учебных аудиториях, а на рабочем месте. Преимущество такого формата обучения можно увидеть на примере ряда европейских стран, где выпускники получают долгосрочные контракты, — продолжает Херман Сонневельд. — В Узбекистане практически закончена разработка данной программы. Теперь нужно сфокусироваться на ее реализации, а Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ) будет в этом помогать.

Первый этап тренингов сотрудников учебных заведений уже проведен. Реализация программы осуществляется в пилотной программе в ТашГАУ. Теперь дальнейшая разьяснительная работа пройдет для сотрудников компаний и предприятий.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Заболевших — более 500 миллионов

Текущая эпидемиологическая обстановка характеризуется стремительным занятием вариантом омикрон доминирующей позиции во всех регионах, считают эксперты ВОЗ.

Несмотря на снижение глобальных показателей заболеваемости, в некоторых регионах сократились ресурсы и возможности для диагностики, а эпидемиологическая обстановка остается неоднородной: ряд регионов и стран сообщает о еженедельном росте новых случаев заболевания, в других же странах, напротив, заболеваемость снижается.

С начала пандемии количество заразившихся в мире превысило критически важную отметку в 500 миллионов человек. Только за день число заболевших составило более 633 тысячи. Из них в Великобритании — 91 тысяча, Южной Кореи — 210 тысяча, Австралии — 45 тысяч, Вьетнаме — 52 тысяча. Количество летальных исходов — более 6,2 миллиона.

В Узбекистане на 12 апреля общее число заболевших с начала пандемии достигло 238 098. В течение прошедших суток зафиксировано всего десять новых случаев, все они зарегистрированы в столице.

В республике на сегодняшний день использовано более 49 миллионов доз вакцины против коронавируса. Показатель вакцинации первой дозой достиг 93 процентов по сравнению с запланированным, а уровень получивших полный курс прививок — свыше 75 процентов.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Урожай медалей

В Румынии завершился международный турнир по боксу «Golden Belt». Сборная Узбекистана, выступавшая в нем не в сильнейшем составе, тем не менее заняла первое место в общекомандном зачете.

Десять боксеров нашей страны прорубили в финал. В итоге дружина Узбекистана завоевала шесть золотых, четыре серебряные и три бронзовые медали.

Мастер среди гроссмейстеров

Международный мастер Ортик Нигматов (Узбекистан), набравший 8,5 из 10, вышел победителем шахматного турнира в Гувахати (Индия).

В нем приняли участие 150 игроков, среди них более 20 гроссмейстеров.

Наш соотечественник Абдиманноп Абдусалимов отстал от победителя на пол-очка.

В конкуре — лучший

Узбекистанец Абдурахмон Абдуллаев одержал победу на международном турнире по конкуру в испанском городе Барселоне.

В спортивном состязании принимали участие сильнейшие наездники мира. А. Абдуллаев прошел препятствия, высота которых составила 145 сантиметров, и занял первое место. Второе и третье места — у представителей Португалии и Латвии.

Не хватило чуть-чуть

В турецком городе Анталии завершились международные соревнования по стрельбе из лука. Атлеты Узбекистана завоевали серебряные медали в командной программе.

Наши ребята обошли сборные Франции и Турции, в решающем матче боролись за главный трофей турнира со спортсменами Словении. Соревнования завершились победой европейских лучников со счетом 6:2.

Захватывающие прошли состязания и за третье место среди женщин с участием отечественных спортсменок. Основная часть встречи завершилась со счетом 4:4. Бронзовые медали достались хозяйкам соревнований.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

Готовы принять путешественников

Реализация программы «Путешествуй по Узбекистану» сказывается на развитии туристической индустрии. Общее количество внутренних путешествий в стране выросло с 8,8 миллиона в 2016 году до 15 миллионов — в 2021 году, то есть почти вдвое.

В течение четырех последних лет введено в строй 833 отеля и гостиницы. Средняя их загруженность в марте составила более 70,8 процента — вдвое больше, чем по итогам прошлого года. В Ташкенте этот показатель достиг 83,6 процента, в Самарканде — 62,3, в Каракалпакистане — 93,9, Хорезме — 56,3 и в Бухаре — 46 процентов. По мнению специалистов, это хорошая тенденция, которая сулит восстановление доходности данного сегмента бизнеса.

Узбекистан полностью открыт для зарубежных путешественников, сняты все ограничения в изучении богатой истории и культуры нашего края. Представители сферы ждут в этом году до 4,5 миллиона иностранных туристов. К их встрече отрасль готова.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

НС НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

Не расставаться с искусством

Издан альбом-каталог «Изобразительное и прикладное искусство Самарканда».

Самаркандская школа народно-прикладного творчества и изобразительного искусства всегда отличалась самобытностью и получила известность далеко за пределами страны. В настоящее время ремесленники и живописцы древнего города не только создают колоритные произведения, но и активно участвуют в дизайнерском оформлении новых зданий и сооружений широкого назначения.

— Издание тематических ярко иллюстрированных альбомов и каталогов способствует популяризации творчества народных мастеров и художников, — говорит руководитель областного отделения Творческого объединения художников Узбекистана

заслуженный деятель искусств Нуриддин Калонов. — Спустя 30 лет после последнего выпуска в блестящем полиграфическом исполнении издан красочный сборник работ местных живописцев, гончаров, скульпторов.

В альбоме-каталоге отражено творчество почти 50 самаркандских деятелей искусства. Информация о них представлена на узбекском, русском и английском языках.

В рамках презентации каталога «Изобразительное и прикладное искусство Самарканда» состоялось открытие экспозиции местных художников и художественного салона, где отечественные и зарубежные ценители прекрасного смогут приобрести работы самаркандских живописцев и мастеров народно-прикладного искусства.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».



Фото автора.

Весь Ташкент на едином геопортале



Впервые в нашей стране на примере Ташкента создана геоинформационно-аналитическая система, в которую интегрировано более 30 информационных систем и ресурсов министерств и ведомств.

Посредством цифрового геоportала можно оперативно получать и анализировать ситуацию в столице по более ста видам данных, таких как социальные объекты в городе, строительство инженерно-коммуникационных сетей и дорог, транспортный поток, плотность населения и демография,



пожары, дорожно-транспортные происшествия.

Стоит отметить, что комплексная программа «Цифровой Ташкент», утвержденная постановлением Президента от 17 марта 2020 года, внедряется в целях создания единой цифровой среды для объектов социальной сферы, производства, дорожно-транспортной и коммунальной инфраструктуры, цифровизации совре-

менных услуг, оказываемых населению.

В связи с этим при участии экспертов Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, а также представителей хокимията Ташкента, заинтересованных министерств и ведомств проводится цикл семинаров-тренингов, направленных на повышение информированности специалистов территориальных управлений Мининфокома, задействованных в широкомасштабной работе инновационного ресурса.

Гулбахор ТАМГИРОВА,
«Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 015. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТДК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 22.25 Подписано в 23.20